



6
ИЮНЯ

ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ РОССИИ

ПУШКИН - НАШ УЧИТЕЛЬ, ДРУГ И НАСТАВНИК



В своём приветствии к 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов отметил, что россияне встречают юбилей Пушкина и одновременно День русского языка в чрезвычайно тревожное и крайне опасное время для нашей и всей мировой истории. И связано это с тем, что противостояние русской и западной цивилизаций достигло точки кипения.

...Англосаксонский глобализм в очередной раз пытается завоевать земной шар и навсегда уничтожить возможность независимой мысли и человеческой свободы. Он надеется подчинить самый непокорённый народ на Земле, как они называют русских. Одним словом, как говорил пророк Пушкин: «И ненавидите вы нас!». Более того, они пошли гораздо дальше Гитлера и объявили войну всему русскому миру. Знаменитое стихотворение Александра Сергеевича «Клеветникам России» - не просто поэзия. Это национальный манифест, отповедь и ультиматум, мобилизационный документ на века, оставленный русским гением как программа для нас и наших потомков.

Мне кажется, что именно из этого пушкинского стихотворения и выросла потом великая советская песня «Вставай, страна огромная!». Сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, очень актуально звучат её слова: «Как два различных полюса, во всём враждебны мы: за свет и мир мы боремся, они - за царство тьмы».

Мы хорошо понимаем и помним: когда впервые за двести лет в 1992 году на Днестре расстреливали памятник Пушкину, новые фашисты, наследники дантесов и геккернов, мечтали расстрелять тело и душу русского народа. Но наша любовь к поэту всегда была сильнее их ненависти.

Убедительным подтверждением этому стало то, что в 2011 году по инициативе нашей партии был учреждён общенациональный праздник - День русского языка. И отмечается он 6 июня в день рождения Пушкина.

Уже современники воспринимали его как чудо, понимая великое значение: Пушкин - поэт, историк, политик. За два с небольшим десятилетия он сделал в отечественной литературе то, что в Европе вершилось столетиями...

«Пушкин есть явление чрезвычайное, - писал о нём Гоголь, - и, может быть, единственное явление русского духа». Это, наверное, главная основополагающая характеристика. Горький сравнивал Пушкина с Леонардо да Винчи, а Луначарский называл его нашим Возрождением, русской весной и русским Адамом...

«Клянусь честью, - говорил Александр Сергеевич, - что ни за что на свете не хотел бы переменить Отечество или иметь другую историю, кроме истории наших предков».

Пушкин сказал всё самое главное о русской женщине, о её верности и душевной красоте. Он преподнёс нам уникальный урок любви и благодарности к простой крепостной крестьянке, своей няне Арине Родионовне, которую почитал, как мать, и уважал, как друга. Вот почему он стал нашим другом, учителем, товарищем.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ,
доктор философских наук

Полный текст на сайте kprf.ru

ЗАЩИЩАТЬ ДЕТЕЙ! ОТ КОГО?

«Отношение к детству, женщинам, старикам определяет социальную сущность власти и государства.»
Г.А. ЗЮГАНОВ.

В мире отмечают Международный женский день и Международный день пожилого человека, но лишь в отношении самых маленьких и уязвимых жителей планеты учреждён Международный день ЗАЩИТЫ детей. В преамбуле Декларации прав ребёнка, принятой Генеральной Ассамблеей ООН, говорится: «...Принимая во внимание, что ребёнок ввиду его физической и умственной незрелости нуждается в специальной охране и заботе, включая надлежащую правовую защиту как до, так и после рождения... человечество обязано давать ребёнку лучшее, что оно имеет.»

1 июня парк Победы краевого центра был целиком отдан детворе. Там состоялся фестиваль детства и юности от «Движения первых». Более двухсот пионеров стали активными участниками праздника. Даже ливший с утра дождь не помешал ребятам и организаторам воплотить запланированную программу в жизнь.

Как рассказала председатель Совета Ставропольской краевой общественной детской организации «Пионеры Ставропольского края» **Нина Васильевна Афонина**, это был первый фестиваль такого масштаба:

- Мероприятие прошло при поддержке крайкома КПРФ. На протяжении пяти часов в шатре пионеры выступали ребята из разных школ Ставрополя и села Верхнерусского. Проводились мастер-классы барабанщиков, изготовление пилюток. Пионеры рассказывали историю своей организации, пели песни под гитару. К празднику мы подготовили выступления детских художественных коллективов.

Дети и их родители с удовольствием участвовали в развлекательной программе с анимационными представлениями, конкурсами, увлекательными играми и угощениями. Ребята знакомились, обменивались контактами для дальнейшего общения. В организации «Пионеры Ставропольского края» состоят три с половиной тысячи мальчишек и девчонок. И Компартия не забывает о них, бережно храня и передавая опыт советской педагогики следующим поколениям.

Нина Васильевна также отметила, что депутат Государственной Думы Анатолий Бифов, который патронирует краевую пионерскую организацию, прислал вкусные подарки для ребят - мороженое, сок и пиццу!

- Прежде всего от имени Бюро крайкома КПРФ сердечно поздравляю и детей, и взрослых с Международным днём защиты детей. Он напоминает нам об ответственности за обеспечение счастливого детства.

К сожалению, оно пока что не находится под надёжной защитой. Нельзя сказать, что каждый ребёнок имеет возможность получить достойное образование. Многие семьи не в состоянии элементарно прокормить своих детей, не говоря о том, чтобы оплатить серьёзное лечение или операцию. Поэтому выражаем искреннюю признательность всем, кто посвятил свою жизнь



воспитанию подрастающих поколений - родителям и педагогам. Компартия решительно настроена и далее популяризировать пионерское движение, которое имеет идею, традиции и своих героев. У нас одна Родина - Россия, одна история, - сказал первый секретарь крайкома КПРФ **Виктор Гончаров**.

Признаюсь, что такие мероприятия, как фестиваль детства и юности, невольно вызывают у меня самые тёплые и радостные воспоминания: бабушка читает мне сказки, дед показывает боевые ордена и медали, падает первый снег, переход речки Белой по льду, новогодняя ёлка с подарками... Из более поздних - поездка на море, приём в пионеры. Кстати, мало кто помнит, что в Центральном парке Ставрополя неподалёку от входа возле СШ №1 стоял памятник В.И. Ленину. Именно там меня приняли в пионеры. Потом был сладкий стол с пиро-



женими и лимонадом в холле моего любимого кинотеатра «Орлёнок». Я и сегодня хожу мимо закрытого здания с чувством сожаления, что кто-то лишил краевую центр этого островка детства.

Согласитесь, самым привилегированным классом в советском государстве безоговорочно считались дети, для которых образование, медицина и отдых были бесплатными и доступными. Разнообразные кружки и секции не только обеспечивали культурный досуг, но и развивали таланты, открывали дорогу к знаниям, в большой спорт и искусство. Весомый вклад вносила и пионерская организация, которую я вспоминаю с благодарностью. Она с юных лет прививала мальчишкам и девчонкам любовь к Родине, уважение к старшим, стремление к миру и дружбе между народами. Не случалось летние лагеря отдыха для детей назывались пионерскими. Детская организация жила и

работала не ради самой себя, не ради чьих-то политических амбиций, а ради воспитания и ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ.

Не было такого массового страха перед будущим своих детей, как в настоящее время, потому что каждая советская семья знала: перед ребёнком открыты все дороги, он сможет выбирать работу по желанию и способностям, и его не бросит государство, старшие товарищи не позволят свернуть на кривую дорожку.

Вместе с воспоминаниями пришли и размышления другого характера. К несчастью, в современной России отсутствует осмысленная политика в отношении детей и юношества. Нет ни индустрии детства (зато полно коммерциализации), ни его экологии. Современные мальчишки и девчонки подвержены влиянию порнографии, идеологии насилия, сатанизма, членовенности, самоубийства, самоуничтожения и т.д.

- От чего же надо защищать детей? - спрашиваю секретаря крайкома КПРФ, депутата городской Думы Ставрополя **Тамерлана Чершембева**.

- Детей надо защищать от капитализма, в котором господствует парадигма ложных бездуховных ценностей: «власть - лицемерие - деньги - жуть - примитивные удовольствия и развлечения - потребление товаров и услуг как самоцель бытия - культ успеха - культ силы - насилие - расчеловечивание» - ответил Тамерлан Маратович. - Задача взрослых - воспитывать подрастающие поколения на принципах добра, справедливости, любви. Знаете, в советской песне «Детство - это я и ты» есть такие строки: «Все люди на большой планете должны всегда дружить. Должны смеяться дети и в мирном мире жить». Это - как раз об этом.

В пионерской палатке я встретил человека, посвятившего всю жизнь педагогике, координатора работы с пионерами в Ставропольском крае, кандидата педагогических наук, заслуженного работника культуры РФ **Любовь Паленину**. Вопрос - тот же самый.

- Сейчас мы видим, что здесь, на фестивале, дети организованы, а не предоставлены сами себе, потому что работают пионервожатые, - отметила Любовь Николаевна. - Наши ребята свободны для творчества и занимаются любимым делом. Занятость в свободное время - одна из педагогических проблем. Кроме того, многие проблемы объясняются тем, что у современных детей наблюдается сильная зависимость от гаджетов.



Но не они главные виновники такого положения дел. Ребёнок не сам вложил себе в руки гаджет. Сколько сейчас разных развивающих программ на планшетах и телефонах? Как известно, если мальчик или девочка проводят по несколько часов в своём смартфоне или компьютере, то это ведёт к умственному отставанию. О каком развитии может идти речь? Кто об этом должен подумать? Ребёнок или взрослый?

Мнение коллеги поддержала и психолог, председатель краевого отделения Всероссийского Женского Союза «Надежда России» **Юлия Музыра**.

- Сегодня родителям часто бывает некогда уделять время детям, так как приходится много работать, чтобы обеспечить семью, ребята предоставлены сами себе. Надо защитить их от такого явления, как бесконтрольность свободного времени и беспризорность. Когда ребёнок не занят своими

семейными обязанностями, спортом, развитием творческих способностей, он становится лёгкой добычей старших подростков или взрослых с асоциальным поведением, деструктивных сект.

Согласуясь со своими товарищами. Моральное, культурное, умственное развитие наших ребят зависит только от нас. Чтобы не опуститься до состояния примитивного потребителя, подрастающим поколениям нужны ясные нравственные ориентиры. Разрушение СССР враги и предатели начали с КПСС, пионеры и комсомолы, где эти самые ориентиры были чётко обозначены. Теперь пришло время возродить наследие советский эпохи уже хотя бы не ради нас, но наших детей.

К сказанному остаётся добавить, что 1 июня отмечается и Всемирный день родителей, чтобы напомнить о роли пап и мам в воспитании их чад. Иначе придётся защищать детей от нас самих, причём массово и ежесекундно!

Кирилл СОЧИЛОВ,
член РУСО
Ставрополь

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Коммунисты Ленинского местного отделения КПРФ Ставрополя и первичного отделения №5 сердечно поздравляют

Андрея Анатолиевича СОКОЛОВА
с днём рождения!

Желаем сибирского здоровья, кавказского долголетия и семейного счастья. Пусть Вам сопутствует удача, а неудачи обходят стороной, согревают любовь родных и близких, поддержка товарищей.

Ставропольский крайком Комсомола поздравляет второго секретаря крайкома, первого секретаря Ставропольского ГК ЛКСМ РФ

Татьяну Геннадьевну МАРЬИНУ
с днём рождения!

Желаем крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов.

Ставропольский крайком ЛКСМ РФ и первичное комсомольское отделение Шаповского муниципального округа сердечно поздравляют руководителя комиссии крайкома комсомола по общественно-массовой работе, секретаря первички

Наталью Сергеевну МАШКИНУ с днём рождения!

Желаем здоровья, улыбок, комсомольского задора в делах и семейного благополучия. Благодарим Вас за большую работу с молодёжью и укрепление организаций Ленинского комсомола на Ставрополье.

НЕ ПОЗВОЛИМ ЗАБЫТЬ!

В советское время в городах и сёлах, деревнях и аулах существовала добрая традиция отмечать большие праздники целыми дворами, подъездами, домами и даже улицами. К таким общенародным датам относились 1 Мая, 7 Ноября и, конечно же, День Победы - 9 Мая. Сегодня, увы, многое из замечательного социалистического прошлого кануло в Лету. Но не всё и не везде...

Житель Изобильного Сергей Михайлович Ткаченко пять лет назад заложил традицию публично и с размахом отмечать День Великой Победы. С огласитесь, редкая для нынешнего времени инициатива. Его поддержали сын и внук.

Каждый год начиная с 2019 г. накануне 9 Мая семья размещает на ограде своего домовладения баннеры с видами городов-героев Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Одессы, Севастополя, Керчи, Новороссийска, Минска, крепости-героя Бреста.

Здесь же - портреты Маршала Победы, Знамя Победы и флаги СССР. Во дворе установлены бюст Владимира Ильича Ленина и портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. Над воротами - транспарант «Слава народупобедителю!».

Но это ещё не всё... Проводится «Домашний парад». В День Победы по улице проходит органи-

зованная колонна друзей, родственников, знакомых и соседней Ткаченко. Во главе - квадроцикл и скутер с копиями Знамени Победы. Шествие движется под песни военных лет по улице Школьной. Затем его участники собираются во дворе, где уже приготовлены ароматный шлюм и вкусная солдатская каша. Гости также приносят с собой всякую снедь.

Почему возникла такая традиция? Всё дело в патриотизме главы семьи. В последние годы Сергей Михайлович стал замечать, что молодёжь многого не знает о подвигах советских солдат, спасших весь мир от немецко-фашистских захватчиков, меняются и отношение к самому празднику. Тогда он решил что-то предпринять...

В семье Ткаченко свято чтут память родственников, прошедших через горнило самой кровопролитной войны XX века. К тому же, отец Сергея Михайловича

Михаил Митрофанович Ткаченко прошёл Великую Отечественную от начала и до конца.

До войны работал в Изобильном шофёром. В июне 1941 года его направили в батальон аэродромного обслуживания Северо-Кавказского военного округа, где Ткаченко служил до конца войны. Был награждён медалями. Тест Сергея Михайловича Михаил Васильевич Бураков тоже воевал, был мотористом на кораблях Черноморского флота.

На протяжении последних пяти лет к военной атрибутике семьи добавлялись всё новые и новые экспонаты. Так, бюст В.И. Ленина был выкуплен Сергеем Михайловичем в пункте приёма металла, а собрание сочинений вождя мирового пролетариата, можно сказать, вообще спасли от утилизации.

Сын Михаил Сергеевич и внук Максим Михайлович воспитаны патриотами и уже сейчас начинают готовиться к 80-й годовщине Победы, пополняя коллекцию новыми предметами, которые приносят неравнодушные жители города.

Неподалёку от дома Сергея Ткаченко находится школа. Дети, их родители, жители, гости горо-



да в майские дни приходят фотографироваться на фоне праздничных декораций.

То, что делает Сергей Михайлович, чрезвычайно актуально в наше непростое время, когда вновь поднявший голову фашизм грозит нашей Родине, всему русскому миру, когда идёт специальная военная операция на Украине. Очень важно помнить и передавать из поколения в поколение историю нашей Родины и подвига советского народа в Великой Отечественной войне.

Марина ЯКИМОВИЧ,
секретарь первичного
отделения КПРФ №1
Изобильного

СЛОВО МОЛОДЫМ

«ЧИТА-ДРИТА» В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Ну вот и подошёл к концу май, отгремели праздники. Люди во время таких знаменательных дат, как ДЕНЬ ПОБЕДЫ, радуются. А у меня от того, как прошёл этот «красный день календаря» в Невинномысском, остались далеко неоднозначные впечатления.

Решили мы с детьми посмотреть праздничный концерт. И что же? Под звуки песен военных лет по огромному экрану над сценой плыли журавли. Рядом выстроились портреты ветеранов Великой Отечественной войны, опасанные чёрной лентой.

А всего в ста метрах от этого места всюду разошлись гости кафешек, откуда доносилась забористая «Чита-дрита» (напев такой веселенький). Пополняли неприятные посетители, сальные замечания наполовину с цензурной лексикой... Поверьте на слово: ни самим ветеранам, ни их внукам от такого соседства весело не было.

Для меня и для моих друзей День Победы -

святой праздник. Конечно, это радость для всего нашего народа, помнящего подвиг героев, сложивших головы за то, чтобы мы все сегодня жили мирно. Но ведь 9 Мая, как правило поётся, еще и праздник со слезами на глазах.

В нашей семье дедушка был фронтовиком, вернулся домой без руки и глаза, бабушка - дитя войны, пережившая холодное и голодное детство, потерявшая обоих родителей. Сама ещё была ребёнком, когда своим младшим братьям и сёстрам вынуждена была заменить мать. Мои родственники выжили, победили голод, холод, беды и болезни. Но когда в День Победы никто не напивался и не осквернял праздник разнузданными плясками под фривольные мотивы.

Пригубили фронтовые сто грамм, вспомнили, как жили и побеждали, рассказали детям.

Задаёмся простым вопросом: Когда, с каких пор праздник 9 Мая стал весёлым и бесшабашным? За Победу в сороковых роковых отдали свои жизни миллионы советских людей; сотни тысяч детей так и не увидели детства. Не толь-

ко выжить, но ПОБЕДИТЬ - это был титанический труд всех: фронтовиков, мужчин и женщин, детей войны.

Не скажу, что сейчас время спокойное. Мы снова слушаем вести с полей сражений специальной военной операции. Там сражаются и погибают за Отчизну наши воины. В рядах ветеранских организаций становится всё больше молодых израненных ветеранов... А сколько тех, кто уже никогда не вернётся домой!..

Р.С. Главное наблюдение в День Победы: в толпе весёлых и танцующих женщин и мужчин мы не увидели ни одного солдата. Они стояли вдоль сцены, разговаривали... Обнимались и подпевали исполнителям песен военных лет. На душе стало теплее, пусть здесь под мирным небом, где не слышно выстрелов, они хоть на минуту, на час будут счастливы.

Александра ПОПОВА
Кочубеевский округ

СТРАСТИ ПО МАВЗОЛЕЮ

вах рядах, а фашистскую Германию разгромил именно Советский Союз. Союзники-партнёры открыли второй фронт лишь тогда, когда НАШИ бойцы уже уверенно гибли врага с НАШЕЙ территории!

От нас прячут правду. А она в том, что страну, названную Советским Союзом, создал Владимир Ильич Ленин. Благодаря ему в 1922 году возникло первое в мире государство трудящихся, отстаивавшее своё право на жизнь в схватке с фашистским зверем. Возле Мавзолея состоялся военный парад 7 ноября 1941 года. Именно к Мавзолею в июне 1945 были брошены вражеские знамёна и штандарты.

В этом году, как и в предыдущие два десятка лет, ведущие прямых телетрансляций и новостных программ, а также те, кто пишут их тексты и сценарии, ни разу не коснулись факта гнусного сокрытия от глаз народа Мавзолея вождя мирового пролетариата. Ангажированные вла-

стью федеральные СМИ с завидным постоянством обходят эту тему. Они словно не замечают этого безобразия в сердце нашей Родины!

В последние годы стали брать дурной пример у Москвы и некоторые регионы. В Черкесске два года подряд в День Победы памятник В.И. Ленину на центральной площади стыдливо закрывали фанерными щитами. В Хабаровском крае, Ульяновской области тоже укрывали Ильича от народа.

Все эти страсти по Мавзолею, продолжающиеся не один год, - феномен новейшей российской истории, наступившей в 1991 году после реставрации капитализма в нашей стране. Но мы будем надеяться и верить, что в ближайшем будущем этот вопрос будет решён правильно и исторически корректно.

Марк ГРИГОРЬЯН,
член ЛКСМ
Ставрополь

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА И КОЛЛЕГИ

СЛОВО О КОЛЛЕГЕ - ЕДИНОМЫШЛЕННИКЕ



31 мая 2023 года ушёл из жизни один из самых авторитетных коммунистов Ставропольской краевой партийной организации, секретарь крайкома КПРФ по идеологической работе, главный редактор газеты «Родина», председатель регионального отделения РУСО, кандидат педагогических наук, доцент, полковник РВСН Николай Федосеевич Бондаренко.

Мое знакомство с Николаем Федосеевичем произошло в октябре 2021 года, и сразу же между нами установились доверительные и дружеские отношения. Так бывает, когда встречаются родственные по деятельности и тем более по мировоззрению и духу люди.

У нас похожие биографии: мы выросли из босягой детворы в семьях простых сельчан, оба избрали военную стезю офицеров-связистов. Более того, позднее стали офицерами-политработниками, окончив один из са-

мых престижных военных вузов Советского Союза - Военно-политическую академию им. В.И. Ленина.

Николай Федосеевич очно окончил педагогический факультет академии, и его дальнейшая служба была связана с обучением курсантов в высших военно-учебных заведениях Перми и Ставрополя. Он защитил кандидатскую диссертацию, стал доцентом. Готовую докторскую диссертацию, к сожалению, защитить не успел.

Мне же пришлось совмещать службу и заочное обучение в академии на командную факультете РВСН. Вся служба прошла в войсках на различных должностях политсостава и была связана с практической организацией и ведением партийно-политической работы.

В армейской биографии Николая Федосеевича был период, когда он проходил службу в 12-м Главном управлении Министерства обороны и принимал участие в испытаниях ядерного оружия, о чём часто эмоционально вспоминал. Заслуги полковника в отставке Н.Ф. Бондаренко отмечены орденом «За службу Родине в ВС СССР» III-й степени и многими медалями.

А после увольнения в запас Николай Федосеевич преподавал гуманитарные дисциплины в учебных заведениях Ставрополя. Он - автор нескольких книг по социально-педагогическим проблемам. Сфера его научных интересов охватывала актуальные вопросы марксистско-ленинской теории, истории, философии, педагогики, психологии и политологии, а также русскую классическую литературу второй половины XIX века, о чём и была тема его докторской диссертации.

А как теоретик марксистско-ленинской науки, он явно перерос региональный уровень, его взгляды, выводы и заключения имеют безусловное значение для теоретической и практической деятельно-

сти Компартии в современных условиях.

В любом направлении работы Николай Федосеевич буквально выкладывался на все сто процентов, и ему как талантливому и неимоверно трудолюбивому человеку всегда сопутствовали творческий успех и уважение товарищей. Он стал членом Союза журналистов России, лауреатом премии им. Г.С. Лопатина Ставропольской краевой организации Союза журналистов России (2004 г.), дипломантом газеты «Советская Россия» (2010 г.).

Публикуя свои статьи в газете «Родина», а затем став её главным редактором, он показал себя как верный коммунистическим идеалам, ответственный и принципиальный товарищ. Николай Федосеевич шире видел проблемы Компартии в непростой период деятельности в условиях возрождённого капиталистического строя в России и осмысливал более глубоко, чем рядовые коммунисты.

Он часто встречался с членами партийных и комсомольских организаций районов и городов края, делился с ними своими знаниями и опытом. Его огорчал тот факт, что не все они выписывают и читают газету «Родина».

Николай Федосеевич всегда считал, что в настоящее время марксизм никто и нигде не учит. И только партийная газета для большинства коммунистов остаётся чаще всего единственным источником марксистско-ленинских знаний и единственным информационным полем для обмена опытом партийной работы.

Идеи марксизма несут глубоко научный характер, и относиться к учению нужно именно, как к науке. Без глубокого осмысления положений марксизма о партийной убеждённости говорить не приходится. Идеологическая работа на уровне одних лозунгов пуста, а организационная работа без опоры на идеологию чаще всего не достигает поставлен-

ной цели и приводит к снижению классовой остроты.

Идеологическая работа и организационная практика имеют глубокое диалектическое единство. Партийные руководители и актив должны ставить в центр своей деятельности именно идеологию. Только её методами воздействия на общественное сознание можно сформировать субъективные предпосылки для перехода власти в руки трудового народа. Иных путей нет. В этом мы с главным редактором «Родины» стояли на единных позициях.

Детищем Николая Федосеевича стало созданное при крайкоме КПРФ в 2014 году региональное отделение Общероссийской общественной организации «Российские учёные социалистической ориентации» (РУСО). За короткий период вокруг Бондаренко сплотились единомышленники. В настоящее время он навечно зачислен почётным членом краевого отделения этой организации. Именно на заседаниях РУСО впервые звучали, а затем получали своё дальнейшее развитие инновационные идеи Николая Федосеевича. Это его «Семинады закономерностей марксизма», тезисы о поражении российского рабочего класса буржуазной потребительской психологией, констатация его неготовности именно в настоящее время быть гегемоном социалистической революции, утверждение о том, что современная буржуазия со временем сама вырастит новый пролетариат, который в итоге станет её могильщиком.

Он также выдвинул тезис о том, что в современном мире империализм обрёл новые черты, о которых не мог ещё говорить Владимир Ильич Ленин, а именно: агрессивная сущность империализма никогда не исчезла, а только неимоверно обострилась, и есть смысл говорить уже о появлении

государственно-монополистического торизма; в современных условиях переход от капитализма к социализму возможен только через революцию как скачок в общественно-политическом развитии, прерывающий замедленные эволюционные процессы.

Бондаренко предупреждал, что переход власти в руки трудового народа простым голосованием невозможен, так как буржуазия будет стоять насмерть, чтобы этого не произошло. Однако революция не означает только штурм с винтовками наперевес! Есть формы мирного и бескровного установления власти трудового народа.

Взгляды и идеи Николая Федосеевича Бондаренко требуют серьёзного осмысления и дальнейшего развития, а для этого необходимо объединить все его труды для серьёзного научного анализа. Кстати, уже выпущен научный сборник «Читая Ленина», в котором представлены, как он сам утверждал, политические заметки на злобу дня - краткие статьи по каждому тому Полного собрания сочинений В.И. Ленина с показом глубокой связи ленинских трудов с современностью. Без преувеличения, это уникальная глубоко научная единственная в своём роде работа, выдержавшая уже три издания.

Но как быть с остальным творческим наследием Николая Федосеевича? Родилась идея объединить и издать в едином сборнике все его статьи, и её горячо поддержали члены Ставропольского краевого отделения РУСО во главе с председателем Александром Васильевичем Мехензиным.

Непосредственным исполнителем этой идеи стала соратница Николая Федосеевича, член коллегии газеты «Родина» Вера Петровна Ленкина. Она проделала колоссальную работу, которая уже близка к завершению. Практически

на выходе двухтомник статей Н.Ф. Бондаренко.

Наследие Николая Федосеевича будет жить и работать на единственно возможный, как считал он сам, выход России из лодоедского эксплуататорского капиталистического тупика - возвращение нашей Отчизны на рельсы социалистического развития.

Как учёный и партийный публицист, Николай Федосеевич был полон творческих планов. Как личность был внимательным, чутким, понимающим товарищем, всегда готовым поддержать человека, прийти на выручку и оказать ему помощь.

Только вот о себе практически не думал, переживал за всех и вся, а своему здоровью должного внимания не уделял. Даже покушение на его жизнь ничего не изменило в его характере. Работал до последнего дня и сгорел в работе. Очень жаль, что Николай Федосеевич так неожиданно и рано ушёл из жизни.

Он прожил яркую, насыщённую городским трудом и творческим поиском жизнь, которая, без преувеличения, была научным и гражданским подвигом. Иметь такого друга - большое счастье для любого человека!

И я благодарен судьбе, которая подарила мне возможность встретиться безгранично преданном нашим идеям коммунистом, возможностью общаться и трудиться плечом к плечу с Николаем Федосеевичем. Он вернул меня из рядов людей, просто поддерживающих КПРФ, к активной партийной работе.

Светлая память другу и товарищу Николаю Федосеевичу Бондаренко!

Валерий ЗУБЕНКО,
заместитель председателя
Ставропольского отделения РУСО
Ставрополь

НАША СИЛА - В ПРАВДЕ

В редакцию «Родины» пришло письмо, в котором автор делится своими рассуждениями на тему правды и призывает не верить утверждению «у каждого правда своя». Кому-то очень хочется, чтобы мы доверяли этому утверждению, как аксиоме. Почему?

Логически и философски рассматривая эту тему, можно прийти к определённым выводам. Например, врать опасно уже по той причине, что при вранье, лжи, обмане искажается само жизненное пространство человека. Это в свою очередь ведёт к болезням и нарушениям в психике.

Особенно опасна пугающая ложь. Запуганными людьми легче манипулировать и управлять, предварительно разделив их по возрастным и социальным признакам. Нас же - народ - обложили тотальным враньём, как саманную хату кирпичами.

Журналисты и ведущие телеканалов, которые не пользуются этими нечистоплотными приёмами, у меня вызывают уважение. К сожалению, о многих из них мы говорим уже в прошедшем времени. Напомню о Директиве Совета национальной безопасности США №20/1 от 18 августа 1948 года, автором которой являлся директор ЦРУ Аллен Даллес, с её позорной программой ликвидации СССР и улупками расчеловечения советского народа, морального разложения методами лукавой пропаганды, разобщения и разделения национальностей, конфессий и социальных групп.

Грязные цели этого документа - «хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, животный страх...», вражда между народами, ненависть к русскому народу - были хорошо известны предательской части руководства нашей великой Родины. Перед так называемой перестройкой Директива оформилась в Гарвардский проект. Кажется, что его последователи почти полностью выполнили поставленные в нём условия отторжения молодёжи от старшего поколения...

Многие молодые люди говорят на каком-то подобию языка, но совсем непонятно взрослому человеку, а рождённому в СССР - и подавно. Отсюда же - тотальное навязывание примитивного английского языка народу с великим и могучим русским языком. Нам абсолютно не нужен и, более того, вреден этот примитив!

Колонизаторы навязывали свой «недоязык» всем территориям, которые захватывали в прошлом. Сейчас они кичатся фактическим захватом нескольких территорий бывшего СССР. Враги немало нагадили нашему народу, особенно молодёжи, но что-то у них явно пошло не так, как хотелось! Как говорится, «не тут-то было». Процесс оздоровления нации уже необратим, поскольку есть у нас и другая молодёжь, до которой врагам не добраться.

В ролике «Наш ответ Аллену Даллесу» звонкий девичий голос, как чистый глас правды и совести, вещает о грядущей радости возрождения самого непокорного народа. Он говорит об окончательном пробуждении его самосознания, возрождении возвышенных чувств, а также поддержке творческих сил, прославляющих правду, нравственность, доброту и честность.

Крепкая семья, здоровый трезвый образ жизни вновь станут нормой, а порочность и продажность канут в Лету. Специальная военная операция, которая сейчас идёт на Украине, а по факту на территории СССР, - последний бой с мировым злом, с грязными потугами вражеского закулисы

вернуть свою гегемонию и внедрить «новый мировой порядок».

Но - не дождётся! Хотя много зла и бед причино-но нашему народу, курс на правду обозначен чётко. Мы знаем, КУДА идти, и учимся КАК идти. Мы должны возвратиться в ту исходную точку, с которой ранее упоминается вражеская Директива ЦРУ и последующие проекты полным ходом начали своё коварное лживое информационное наступление на нашу Родину.



Старшему поколению, родившемуся, воспитанному, обученному в советское время, сложно втереть очки, хотя слабое звено есть и у него - доверчивость. Но это не вина людей, привыкших верить средствам массовой информации, как это было в СССР, а беда.

В начале 90-х годов прошлого века наш народ с помощью провокаторов загнали в чудный капиталистический лабиринт с множеством капканов, тупиков, ловушек, убийств, мошенничества, безнравственности, половых извращений, культа денег, секса, насилия, лицемерия, откровенного цинизма, двойных стандартов, подмен, подстав, кредитных грабежей и прочих улупок. Однако выход из лабиринта там же, где и вход. А чтобы найти этот выход, нам нужно держаться одной стороны - правды!

Наша правда заключается в признании банкротства капитализма, богатеего на войнах, страданиях, муках и нищете людей. Пора восстановить справедливый социалистический строй с учётом всех ошибок прошлого.

Жизненно необходимо вернуть истинный смысл слов нашей родной русской речи. Вот маленький пример подмены слова с большими последствиями: из честных *покупателей*, оплачивающих покупки, нас незаметно перевели в разряд паразитирующих *потребителей*, просто *подменив* одно слово.

Нам уже глубоко опостытели игры с картами сетевых супермаркетов, а также манипуляции со статусом «пенсия». До обеда - мизерные скидки на некоторые товары, а после обеда наш пенсионер уже и не пенсионер. Маркетинг - сплошная ложь! Так и хочется в этом месте вставить парочку моих коротеньких стихов.

ДОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

**Всё оплатил пенсионер.
Воспитан так: подай пример.
Для жизни - мелкие гроши
На шарфик и карандаши,
И на питание мышке
Остались от пенсички.**

**Как-будто всё для человека.
Нас дураят магазин, аптека,
Где нереальная цена:
Накрутки «В», а скидки «НА»!**

Ольга БОРИ,
член Союза журналистов России
и Российского союза
профессиональных литераторов

(Продолжение следует)

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ ИЗ РУК В РУКИ

В краевой столице состоялась встреча поколений - студентов экономического факультета Ставропольского государственного аграрного университета и тех, чьё детство выпало на суровые годы Великой Отечественной - детей войны. Это одна из форм военно-патриотической работы с молодёжью, которая позволяет сделать память о героической Победе советского народа осязаемой, живой.



Заведующий кафедрой филологии и истории СГАУ доктор исторических наук, доцент Евгений Туфанов приветствовал гостей и хозяев в стенах уважаемого аграрного вуза. Обращаясь к залу, он подчеркнул особую роль поколения детей войны, на плечи которых в тяжёлые послевоенные годы легла за-

дача по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства. Увлеченно с интересными подробностями начальник отдела истории Ставропольского краевого музея кандидат филологических наук Мария Гордылёва рассказала



о ставропольчанах - участниках первого Парада Победы на Красной площади.

С особым теплом зал встретил выступление почётного гостя, участника специальной военной операции, гвардии рядового Алексея Д., получившего в боях под Херсоном тяжёлое ранение. За проявленное мужество он был награждён медалями Суворова, «За отвагу», «За службу в спецназе», «За участие в контртеррористической операции».

Алексей рассказал о героизме ставропольчан - бойцов СВО, - а также подчеркнул, как важно сегодня хранить завоевания старшего поколения, в том числе трудовые, которые уже вписаны в современную историю членами организации «Дети войны».

О значении сохранения исторической памяти, укрепления социальных связей между ветеранами говорил заместитель председателя Совета организации «Дети войны», заслуженный деятель культуры Российской Федерации Владимир Курчев. Владимир Исмаилович отдал работу в ставропольском сельскохозяйственном вузе почти шестьдесят лет и хорошо знает, насколько большое значение имеет эстафета опыта, которую старшее поколение передаёт молодым.

Зрители с удовольствием аплодировали хору «Дети войны», который исполнил популярные песни военных лет; их в едином порыве подхватывал весь зал. А затем и молодые, и те, кого называют людьми серебряного возраста, застав дыхание, слушали трогательное исполнение Лидией Лютиковой песни «Рязанские мадонны».

Мероприятие прошло в рамках проекта, поддержанного правительством Ставропольского края и Фондом президентских грантов.

Наталья ПОЛЕВАЯ, председатель Совета СГОО «Дети войны»

ПЕСНИ РОДНОЙ СТОРОНЫ

Был большой концерт... Перед зрителями предстал хорошо знакомый ставропольским ценителям музыки композитор, член Российского музыкального Союза и Российского авторского общества, руководитель народного хора «Огонёк» Владимир Иванович Сущенко. Прошла встреча, обозначенная организаторами как «Россия - моя судьба», в Ставропольском Доме культуры. Присутствовали коллеги и зрители - многолетние поклонники творчества нашего талантливого земляка.

Н е секрет, что особенностью того или иного времени определяется по многим признакам, в том числе по характеру песен, которые полюбились людям. Это случается, когда они просты и понятны, а слова и мелодия слезно из сердца идут. Ставрополье - край казацкий, а значит - горячий, свободолюбивый, открытый. Вот почему Владимир Иванович часто пишет их на тексты ставропольских поэтов, выходцев именно из казачьего сословия. В таких произведениях слышны и цокот конских копыт, и звонкий свист седока.

В этот раз Владимир Иванович подготовил для встречи практически новый репертуар. Открылся концерт сольным исполнением песни на стихи Екатерины Полумисковой «Меж Кубанью и Кумой» совместно с ансамблем современного танца «Шоко-данс», которым руководит Ирина Звягинцева.

Новая песня, исполненная коллективом «Огонёк», «Как на поле да на воле» (слова Татьяны Рыкуновой) прозвучала широко, привольно и в то же время игриво. Она рассказала зрителям о долге казака перед Родиной, девичьих мечтах, стремлении к миру и счастью. Отмечу, что в ноябре 2023 года в вокальном конкурсе «Родная сторона» коллектив «Огонёк» получил звание лауреата I-й степени.

Надо отметить, что ни одно городское мероприятие не обходится без участия хора «Огонёк» и его солистов. Это тематические праздничные концерты на больших городских площадках, встречи с ветеранами, традиционные народные праздники. Коллектив поддерживает и развивает связи со Ставропольским казачьим войском, Советом ветеранов Промышленного района, образовательными учреждениями города, музеями, библиотеками.

В репертуаре коллектива произведения современных авторов, обработки народных песен, авторские произведения руководителя хора В.И. Сущенко. Его сочинения в жанре эстрадной песни привлекают людей разных поколений. Рядом с участниками серебряного возраста всегда можно увидеть молодых людей, студентов, учащихся школ. Ансамбль-спутник «Радуга сердец» неизменно заряжает слушателей хорошим настроением.

Не чуждо коллективу желание посоревноваться, испытать свои возможности в конкурсных вы-



ступлениях. И всегда «Огонёк» на высоте! Подтверждение тому - многочисленные дипломы и награды.

Под дружные аплодисменты состоялась премьера композиции «Сказ атамана» на стихи В. Нарыжной в исполнении ансамбля народной песни «Искорка». Им руководят Виктор Васильевич и Ирина Григорьевна Месьянкины. В тексте есть прекрасные слова:

...Братья мои казаки, где ваши сабли, клинки... А мы за землю, за Россию На смертный бой опять пойдём...

Так поют дети, так их воспитали мы - взрослые! Финальная песня-преьера «Родимый край» на стихи В. Нарыжной... На сцену вышли все участники концерта. В и н о в н и - ка торжества ждал приятный сюрприз - Гран-при за выступление в Московском конкурсе «Признание-2024» в номинации «мастер-виртуоз» с песней «Россия. Родина. Судьба!» на стихи Т. Лангуевой-Сухоурковой.

После концерта Владимир Иванович рассказал о творческих итогах и планах: - Этот год был очень насыщенным. Практически - ни одного свободного дня. Я начал сотрудничать с организацией «Русский лад». Вместе с Еленой Басовой организовали концерты в Ставрополе и крае. Также состоялись мероприятия в военных госпиталях в поддержку бойцов СВО. Провели майские концерты в честь Великой Победы. Сейчас готовимся к подтверждению звания «Народный коллектив», казачьему краевому фестивалю. В 2025 году планирую выпустить сборник нот детских песен с диском «Самолёт моей мечты».

Как у любого композитора, есть у меня мечта, чтобы каждая песня нашла своего слушателя. Поддержку нахожу в лице верной помощницы, солистки и старосты хора «Огонёк» Натальи Кузьминой. Она - лауреат всероссийских и международных конкурсов, финалистка конкурса «Женщина года-2024». Я очень благодарен ей, а также всем исполнителям за любовь к песне, понимание, желание петь. И просьба к коллегам писать новые песни.

Татьяна РЫКУНОВА, член Союза журналистов России

НАСЛЕДНИКИ МАСТЕРОВ

На стадионе «Динамо» в Ставрополе состоялся открытый региональный кубок памяти А.Г. Бессонова по футболу среди мальчиков 2012-2013 гг. рождения. Он был приурочен к 75-летию победы футбольной команды «Динамо-Ставрополь» в Кубке РСФСР.

В турнире приняли участие команды из Ставропольского края, а также из Сальска Ростовской области. Одним из организаторов и спонсоров мероприятия выступил Ставропольский краевой комитет КИПРФ. В открытии турнира приняли участие первый секретарь крайкома КИПРФ Виктор Гончаров и секретарь крайкома Тамерлан Чершембиев. Виктор Иванович тепло приветствовал участников кубка:

- Проведением этого замечательного турнира мы отдаём дань уважения и призна-

тельности Анатолию Григорьевичу Бессонову, чемпиону России по футболу в составе ставропольской команды «Динамо» в 1949 году. Он внёс неоценимый вклад в развитие краевого футбола. Это человек, с чьим именем неразрывно связаны страницы славной истории футбольного клуба.

Отрадно, что кубок теперь проводится среди детских и юношеских команд. От всей души желаю вам, дорогие ребята, проявить на этом турнире свои лучшие спортивные качества и таланты, крепкого вам здоровья и дальнейших успехов во всём!

По итогам турнира все его участники были отмечены памятными сувенирами, а победители и призёры награждены кубками и медалями.

Пресс-служба крайкома КИПРФ



РЕПЛИКА

ЛЕНИН О ПАРЛАМЕНТЕ

Российская Федерация является страной с капиталистической экономикой. И неудивительно, что депутатский корпус российского парламента, т.е. Государственной Думы РФ, является буржуазным за исключением фракции КПРФ. Это объясняет многое, в частности, то, почему так легко утверждаются антинародные по сути законопроекты и составы правительства. Самые точные характеристики буржуазным парламентам всех времён и народов дал Владимир Ильич Ленин.

№1. «Буржуазный парламент, хотя бы самый демократический в самой демократической республике, в которой сохраняется собственность капиталистов и их власть, есть машина для подавления миллионов трудящихся кучками эксплуататоров».

И чего мы от них ждём? Чему удивляемся, когда пенсионный возраст завышают? Да, депутаты, наверное, делают добро. Но часто это «добро» для народа выходит боком. И не надо обольщаться! Об этом нас предупреждал Ильич, когда писал про выборы в парламент:

№2. «Раз в несколько лет решать, какой член господствующего класса будет подавлять, раздавливать народ в парламенте - вот в чём настоящая суть буржуазного парламентаризма: не только в парламентарно-конституционных монархиях, но и в самых демократических республиках».

Каждый раз на выборах мы решаем одну задачу: из преданных зол выбрать наименьшее. Нас спасает то, что люди разные. Есть депутаты, которые действительно переживают за общее дело. Но много ли

таких в Госдуме РФ? Можно ли надеяться, что человек, родившийся в богатой семье и сделавший состояние на торговле (косметикой, водкой, землёй, недвижимостью...) в лихих девятидесятых, делает нашу страну лучше? Блажен кто верует... В.И. Ленин очень точно описал ту работу, которую ведут в парламенте:

№3. «... Настоящую государственную работу делают за кулисами и выполняют департаменты, канцелярии, штабы. В парламентах только болтают со специальной целью надуть «простонародье»».

Если вам кажется, что новости из Госдумы какие-то пресные, без конкретки, это так и есть. Какая может быть конкретика, когда депутаты - «обсуждают» и «предлагают»? Мы ведь не сможем проверить, что именно они обсудили и обсуждали ли вообще. Правды никто не скажет. Именно за это пиарщики и получают сумасшедшие гонорары. Смотрите новости: половина новостного блока - про политику в той или иной степени. А вождь мирового пролетариата предупреждал об этом более ста лет назад:

№4. «В политике словам не



верят. И хорошо делают, что не верят».

Мне скажут: «Неужели так много умных состоятельных людей сидят в Госдуме просто так? Не может быть!».

В том-то и дело, что они занимают рабочие кабинеты не просто так. Многие депутаты фактически контролируют свой бизнес. Его они и лоббируют. Законом это запрещено, но они же сами - закон, так что...

№5. «Участие в буржуазном парламенте (который никогда не решает серьёзных вопросов в буржуазной демократии, их решают биржа, банки) загромождает трудящихся масс тысячами заговорков, и рабочие великолепно знают и чувствуют, видят и осязают, что буржуазный парламент - чужое учреждение, орудие угнетения пролетариев буржуазией, учреждение враждебного класса, эксплуататорского класса».

Надо же! Каждое слово попадает в действительность!

Подготовил Данила КОТОВ

Ставрополь

ЧИТАЯ ЛЕНИНА. ТОМ 20

ПРОВАЛ СТОЛЫПИНА

Задать вопрос колхознику, крестьянину, фермеру: «Чем начало XXI века в России похоже на начало века XX?». Главным вопросом революции (ныне контрреволюции) был вопрос о земле. Его пытались решить путём создания крепкого хозяина-кулака. В обоих случаях этот путь оказался провальным. Впрочем, последнее очевидно не всем. Цель моей заметки - показать, что повторение опыта Петра Столыпина в условиях современной России обречено на провал.

В 20-м томе Полного собрания сочинений В.И. Ленина имя П.А. Столыпина упоминается на сорока трёх страницах - по несколько раз на каждой. Ему же была посвящена и отдельная статья «Столыпин и революция». Кстати, последние годы ельцинского-путинского правления в отношении села тоже можно назвать «столыпинскими».

Вспомним, сколько разговоров было в средствах массовой информации о Петре Аркадьевиче. А уж цитирование его фразы «Вам нужны великие потрясения, а нам нужна великая Россия», стало для демократов почти ритуальным. Да только ли для демократов? Имя этого деятеля с придыханием повторяли многие, дескать, Столыпин - государственный, интеллектуал, защитник интересов крестьян, отец мудрой земельной реформы, невинная жертва террора и т.п.

А как же быть с ленинскими оценками этой личности? Они очень суровые: «обервешатель», «уполномоченный и приказчик русского дворянства», «погромщик», «представитель диктатуры крепостников-помещиков». Историческая правда проста: П.А. Столыпин - палач и реформатор-неудачник. Увы, сегодня мало кто знает

шения малоземельных крестьян земли в пользу сильных кулацких хозяйств.

Технология реформы была проста: разрешить выход крестьян из общины, свободную куплю и продажу земли. Предполагалось, что она будет скуплена наиболее богатыми крестьянами-кулаками, которые укрепят социальную базу царизма на селе. Таким образом, конечной целью была не забота о благе народном, а о прочности существовавшего режима.

С политической точки зрения, столыпинская реформа начала буксовать с первых шагов. Указ царя, вводивший её, вышел 9 ноября 1906 года. Однако Государственная Дума в том году его не одобрила. Этот указ стал законом лишь 14 июля 1910 года. Финальную точку поставили не большевики, а Временное правительство 28 июня (11 июля) 1917 года.

С экономической точки зрения, все эти предпринятые государственные меры закончились массовым голодом. Известно, что в 1911 году от него пострадало тридцать миллионов человек.

Не удалось разрушить веками сложившуюся общинную психологию крестьян. Из крестьянских общин вышли лишь двадцать шесть процентов крестьянских хозяйств, и были выделены пятнадцать процентов площади крестьянского общинного землевладения. Не оправдались надежды царизма и на массовое создание хуторов и отрубов. Их количество оказалось ничтожным.

С классовой точки зрения, столыпинская реформа толь-

ко ускорила приближение буржуазно-демократической революции. Усилились массовые антипомещичьи выступления. В губерниях возникли «землеустроительные» бунты. Обездоленные крестьяне выступали не только против помещиков, но и против кулаков, хуторян и отрубщиков. Сельское население России убедилось, что без революции землю не получить.

Столыпин говорил: «Здоровый богатый мужикок, окружённый семьёй и забором, - вот мой идеал». В начале XX века этот идеал не был воплощён. Но его попытались реализовать современные реформаторы российской деревни. Если царское правительство намеревалось ликвидировать крестьянскую общину, то на этот раз были предприняты активные попытки разрушить колхозно-совхозный строй.

Вот выдержки из экономической программы Германа Грефа: «Частная собственность на землю является неотъемлемым элементом эффективности аграрного сектора»; «Регулирование сделок с земельными долями должно быть максимально упрощено»; «Нужно ориентироваться на поддержку эффективных производителей... путём аккумуляции земельных долей и имущественных паёв в руках наиболее эффективных собственников».

Чем не Столыпин номер два?

Николай БОНДАРЕНКО

23 марта 2001 г.



ПОМОЩЬ БОЙЦАМ

Коммунисты Ставропольского края каждый день продолжают собирать и доставлять гуманитарную помощь бойцам специальной военной операции.

Красногвардейские партияцы изготовили оловянные кашки с крупами. В приобретении продуктов членам Компартии помогли индивидуальные предприниматели села Покровского и другие, кто приезжали в село в рыночный день. Данную работу постоянно координирует первый секретарь райкома КПРФ Лидия Кузьмина.

В домашних условиях продолжают выпекать пирожки, делать паштеты из сала с приправами и зеленью, заготавливать сухофрукты, квасить капусту и др. Активно ведётся сотрудничество с группой «Медвежий тыл». Несколько дней назад партияцы Красногвардейского округа отправили партию продуктов - чай, кофе, консервы, печенье, сахар, крупы и другое.

Отлажена деятельность коммунистов по сбору помощи и в Невинномысск. Лидер коммунистов города Роман Кондратов посетил Токмак Запорожской области, где передал собранный совместными усилиями горожан и коммунистов гуманитарный груз, который включал в себя установку радиоэлектронной борьбы, окопные свечи, продовольствие и другие необходимые вещи.

Работа партийных организаций по поддержке защитников Родины продолжается. Всё для победы!

Подготовил Вадим ФУСТОЧЕНКО

ВСТУПАЙ В РЯДЫ КПРФ

- Если тебе не безразлично будущее твоё, твоих детей и внуков
- Если ты хочешь жить в достатке, а не выживать в «рынке»
- Если ты - патриот, а не националист
- Если ты ценишь труд, а не «предприимчивую» спекуляцию
- Если товарищ тебе ближе, чем господин
- Если слово Родина для тебя значит многое,

ПАРТИЯ ЖДЁТ ТЕБЯ

355000, Россия, Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Артёма, д. 25, 7-й этаж
Телефон: 8 (8652) 24-20-77

В этом году вся страна отмечает 225-летие со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Его имя известно читателям с самого юного возраста - сначала по детским сказкам, позже по лирическим и драматическим произведениям: повестям, пьесам, гениальному роману в стихах «Евгений Онегин»...

*«Так наше ветреное племя
Растёт, волнуется, кипит
И к гробу прадедов теснит.
Придёт, придёт и наше время,
И наши внуки в добрый час
Из мира вытеснят и нас!»...*

Этот не очень доброжелательный для поколения молодой смены стих А.С. Пушкина из «Евгения Онегина» почему-то остался в памяти с юности.

«Да никого мы не собираемся теснить», - думала я, вступая в спор с поэтом всех времён и народов. Наши родители, дедушки-бабушки пусть живут долго-долго. Мы всегда будем их любить, поддерживать и о них заботиться.

Мы жили в советской стране, где, как поётся в песне, «Молодым - везде у нас дорога, старикам - везде у нас почёт». В той жизни нас самих и наших близких охраняли законы справедливого государства. Не то, что сейчас... Стоит послушать радио, посмотреть телевизор (не говоря уже о соцсетях) - все со всеми выясняют отношения. Мать готова усадить в тюрьму сына. А сын, хоть и сколотил немалый капитал, только и ждёт, когда наконец престарелые родители освободят свою жилплощадь и нажитые ими «богатства».

Не в чем нам обвинять великого Пушкина! В далёком XIX веке он был пророчески прав. Общественная православная Россия оказалась на пороге вступления в век капитализма и капиталистического эгоизма - путь, который стал знаком антигуманного мира.

«Там в нём не бог правит, а деньги». Стоит ли повторять, что такой жизненный порядок «рвет разладом в семьях, разрушением родственных и дружеских отношений...». Вот какое пророчество на будущее оставил поколениям великий русский поэт Александр Сергеевич Пушкин. Пророк.

Его «Евгений Онегин» сегодня переведён на 75 языков мира, памятники Пушкину украшают площади по всему миру. Именно Александр Сергеевич создал национальный литературный язык, на котором он создавал свои поэтические и прозаические шедевры, не уступающие самым искусным западным писателям. Можно сказать, Пушкин эстетически освоил не только историческое культурное наследие, но и стихотворное пространство зарубежных стран, сполна проявив универсальность художественного мышления.

Именно Пушкин проложил дорогу к литературе для Гоголя, Тургенева, Достоевского, Чехова. Она стала не только фактом русской культуры, но и важнейшим моментом духовного развития человечества. Благодаря гению поэта и прозаика русская культура стала тем голосом, к которому вынужден был прислушаться весь мир.

А.С. Пушкин родился в аристократической семье 6 июня 1799 года. Трудно найти в нашей стране человека, который бы не слышал о нём. Александр Сергеевич является основоположником русской реалистической литературы, чьи произведения заставляют нас верить в любовь, дружбу и верность, а ещё в то, что зло обязательно будет наказано.

Поэзия А.С. Пушкина - отражение красоты и эстетики. Они полны сочувствия, нежности, искренности. Однако, когда это надо, могут и слящего поднять на защиту родной земли. Когда читаешь стихи великого поэта, остро ощущаешь, что он чувствовал сам, когда писал их.

А ещё Пушкин самозабвенно любил Россию. Стихи о любви к своей стране будут жить всегда. Многие из них и сейчас актуальны; даже не верится, что это было написано в XIX веке. Все герои А.С. Пушкина любят свободу. Она - идеал и в то же время проблема. Обобщая сказанное (а сколько ещё можно было сказать!), А.С. Пушкин - наше всё - символ не только русской литературы, но и русской культуры.

ВТОРОЙ НОСТРАДАМУС

О пророческой составляющей в произведениях поэта берётся рассуждать многие. Но наиболее близок к правильной трактовке этой истории, как мне кажется, литературовед и писатель Владимир Константинов в своём исследовании «А.С. Пушкин как пророк русской цивилизации».

«А.С. Пушкин - глобальное явление нашей русской цивилизации, всего человечества... Я верю, что в перспективе его феномену будут посвящены даже отдельные передачи, а телевизионные и радиоканалы... Это будет происходить через раскрытие второго смыслового ряда его бессмертных творений.

ЕСТЬ ПРОРОК В СВОЁМ ОТЕЧЕСТВЕ



Прозрение человечества и нашего народа - прежде всего, поскольку второй смысловой ряд крайне сложно, а может быть, и невозможно передать при переводе на другой язык».

При этом автор приводит небезынослительный пример о том, что многочисленные попытки перевода Пушкина на иностранные языки (в частности, английский язык) так ни к чему и не привели. Опровергнуть это утверждение в своё время попытался талантливый писатель Набоков, но через время решительно отложил свой труд, подытожив: «Золотая клетка осталась, а птичка исчезла».

О глубине проникновения в тайны бытия можно судить даже по отдельным редким сюжетам, где солнце русской поэзии А.С. Пушкин даёт информацию в прямой незакодированной форме. Впрочем, что здесь кодировать? Ложь о непробиваемости наших западных партнёров (нет, не партнёров, а врагов), с которыми испокон веков ведут сражение российские воины, прозрачна: «Победа будет за нами!».

*«Свободы сеятель пустынный,
Я вышел рано, до звезды;
Рукою чистой и безвинной
В порабождённые бразды
Бросал щепотное семя -
Но потерял я только время,
Блажие мысли и труды...»*

*Паситесь, мирные народы!
Вас не разбудит чары клич.
К чему стадам дары свободы?
Их должно резать или стричь.
Наследство их из рода в роды
Ярмо с гремящими да бич.»*

«Или вслушайтесь, как Пушкин понимал ничьёмность официальных ветвей власти, в частности, законодательной», - говорит автор.

*«Не дорого ценю я громкие права,
От коих не одна кружится голова.
Мне не ропщу о том, что отказали боги
Мне в слабой участи оспаривать налоги
Или мешать царям друг с другом воевать...»*

«А чего стоит его точнейший алгоритм отстройки от порабощения на экономическом приоритете через золото и мировые деньги. Фактически Пушкин даёт алгоритм бескризисного управления, который нам только предстоит осмыслить и реализовать на практике:

*«Как государство богатеет,
И чем живёт, и почему
Не нужно золота ему,
Когда простой продукт имеет.»*

«Осмыслив эти строки, понимаешь, что вопреки названному стереотипам наша денежная масса должна остаться без изменений, даже если в стране не найдётся больше ни одного доллара, ни одного грамма золота, - продолжает В. Константинов. - Вслушайтесь, какой жестокий приговор выносит А.С. Пушкин будущему ростовщичеству, которое в наше время уничтожало в России производящий сектор экономики не померным ростовщическим судным процентом, доходящим до 210% годовых:

*«Бесёнок, под себя поджав своё копыто,
Крутил ростовщика у адского огня.
Горячий капал жир в копчѐное корыто.
И погнал на огне печѐный ростовщик.»*

*...Сей казни смысл велик:
Одно стянание имев всегда в предмете,
Жир должников своих сосал сей злой старик
И их безжалостно крутил на вашем свете.»*

Владимир Константинов вспоминает сравнительно недавнее якобы унижение: Россию не пригласили в Польшу, где отмечалось 80 лет со дня начала Второй мировой войны. А ведь именно великий СССР (премиершей которого стала Россия) освободил Европу от нацистского ига; он понесла самые большие потери в самой кровавой войне - 27 миллионов человек! Историю сегодня пытаются переписать, унизить Россию, лишают её великой Победы. Чему удивляться? Запад так поступает не в первый раз.

«...Почти 200 лет назад Александр Сергеевич Пушкин дал решительный отпор клевете недругов в адрес России после её победы над Наполеоном», - пишет Константинов. Тогда, по словам автора, русская

армия, изгнав Наполеона (в которой, кстати, воевали сотни наёмников, включая поляков), освободила Европу от завоевателей. И теперь Европа, нарочью забыв об этом, на правах верховного судьи вновь обвиняет нашу страну во всех грехах. И - как же страшно! - грозит новым вторжением:

*«О чем шумите вы, народные витии?..
Зачем анафемой грозите вы России?»*

Так А.С. Пушкин обращается к Европе ещё в одном стихотворении «Клеветникам России». Александр Сергеевич имел в виду депутатов французского парламента и враждебную кампанию, развернутую во Франции за военное вмешательство в поддержку Польши. Спрашивается, о чём шум сегодня, в начале второго тысячелетия?

Да всё о том же! Недавно премьер-министр Англии Б. Джонсон в своём видеобращении к миру «пожалел» несчастную Польшу, поскольку она в начале Второй мировой (сентябрь 1939 г.) оказалась жертвой фашистского молота и коммунистической наковальни. Вот уж жертва так жертва! Трудно найти более агрессивную, обоглавленную (не из-за нашего ли долго-терпения?) на Россию страну!

«Это заявление Джонсона... вызывает удивление», - пишет автор. - При всех исторических дискуссиях вокруг советской военной операции в восточных районах Польши на Западной Украине и в Западной Белоруссии поднят большой шум. Во главе с Польшей действия защитников СССР во время Великой Отечественной войны фактически приравниваются к гитлеровской агрессии».

Что тут скажешь? «Если кто и обрѣк Польшу на трагедию, помимо Гитлера, так это британская дипломатия, которая закрывала глаза на захватническую политику нацистов и саботировала предложения СССР о создании антигитлеровского альянса, в том числе для защиты Польши», - говорилось в заявлении посольства России.

Самое время вспомнить, что и как в аналогичной ситуации (в 1831 году) ответил полякам и остальной Европе Пушкин в своём стихотворении «Клеветникам России»:

*«Кичась, они забыли ныне;
Забyli русской штык и снаг,
Пограбѣли славу их в пустыне.
Знакомый пир их манит вновь -
Хмельная для них славянск кровь;
Но тяжко будет им похмелье;
Но долог будет сон гостей
На тесном кладном новоселье
Под зломком северных полей!
Ступайте ж к нам: вас Русь зовѣт!
Но знайте, прощенные гости!
Уж Польша вас не поведѣт:
Через её шагнѣте костѣ!»*

Президент Польши Анджей Дуда в интервью немецкому еженедельнику «Бильд» как-то во всеуслышание заявил: «Проблема у нас с постоянной политикой агрессии правительства при президенте Путине. С нападением на Грузию в 2008 году, с нападением на Украину в 2014 году, с аннексией Крыма. Многие на Западе забыли слова нашего бывшего президента Леха Качиньского в 2008 году: «Если Россия вернѣтся к империализму, тогда за Грузией в скором времени последует Украина. Прибалтика, а в конце концов, возможно, и моя родина Польша».

Обвиняя Россию в нападениях и агрессивных намерениях, Дуда словно забыл не только то, что ценой огромных жертв освободил Польшу, но и то, что наша страна сама вывела в 90-х свои войска из стран Восточной Европы, в том числе - из Польши.

А вот строки Пушкина, как будто прямо адресованные полякам, заявляющим, будто это СССР виноват в развязывании Второй мировой войны, забьют о том, кто именно спас Польшу от полного уничтожения. Увы, влиться в «русское море» поляки не захотели, взав курс на Европу и «дружбу» с США. Польша вступила в НАТО, предпочитая объединиться с теми, кто вынашивает агрессивные замыслы в отношении России. Как тут снова не вспомнить А.С. Пушкина:

*«Кто устоит в неравном споре:
Кичливый лях или верный росс?
Славянские ль ручки сольются
в русское море?
Оно ль иссякнет? Вот вопрос.»*

Ответ ясен, для нас во всяком случае: «Наше дело правое! Мы победим!». Как и то, что «Поэт в России больше, чем поэт!»

Из открытых источников. Подготовила Тамара ДРУЖИНИНА

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮНЯ

04:15 X/f «На исходе лета» (12+)
 05:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 06:40 Т/с «Охота на лис» 5-6 серии (12+)
 08:25 Спец. репортаж «Город, которого нет» (12+)
 09:05 «МультУтро» (6+)
 10:00 Информационная программа «Темы дня»
 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 11:15 Спец. репортаж «Не душите Советск» (12+)
 11:40 X/f «Барышня-крестянка» (12+)
 13:40 X/f «На исходе лета» (12+)
 15:10 Т/с «Охота на лис» 5-6 серии (12+)
 17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 18:00 Спец. репортаж «Не душите Советск» (12+)
 18:30 X/f «Евгений Онегин» (12+)
 20:30 X/f «Год телѣнка» (12+)
 22:00 Информационная программа «Темы дня»
 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 23:10 Спец. репортаж «Деньги не про нашу честь» (12+)
 23:35 Т/с «Охота на лис» 7-8 серии (12+)
 02:00 Информационная программа «Темы дня»
 02:15 X/f «Евгений Онегин» (12+)

ПЯТНИЦА, 7 ИЮНЯ

04:15 X/f «Год телѣнка» (12+)
 05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 06:45 Т/с «Охота на лис» 7-8 серии (12+)
 08:30 Спец. репортаж «Образование без преград» (12+)
 08:50 «МультУтро» (6+)
 10:00 Информационная программа «Темы дня»
 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 11:15 Спец. репортаж «Деньги не про нашу честь» (12+)
 11:40 Ко Дню рождения Александра Пушкина... X/f «Евгений Онегин» (12+)
 13:40 X/f «Год телѣнка» (12+)
 15:10 Т/с «Охота на лис» 7-8 серии (12+)
 16:55 «МультПолдник» (6+)
 17:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 18:10 Спец. репортаж «Деньги не про нашу честь» (12+)
 18:35 X/f «Ты - мне, я - тебе» (12+)
 20:15 X/f «Воры в законе» (12+)
 22:00 Информационная программа «Темы дня»
 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 23:10 Д/ф «Жить не по лжи. Всеми правдами и неправдами» (12+)
 00:30 X/f «Экипаж машины боевой» (12+)
 02:00 Информационная программа «Темы дня»
 02:15 X/f «Ты - мне, я - тебе» (12+)

СУББОТА, 8 ИЮНЯ

04:00 X/f «Воры в законе» (12+)
 05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 06:45 Д/ф «Жить не по лжи. Всеми правдами и неправдами» (12+)
 08:05 X/f «Экипаж машины боевой» (12+)
 09:25 «МультУтро» (6+)
 10:00 Информационная программа «Темы дня»
 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 11:15 X/f «Ты - мне, я - тебе» (12+)
 12:55 X/f «Голубая стрела» (12+)
 14:35 X/f «Воры в законе» (12+)
 16:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 17:20 X/f «Экипаж машины боевой» (12+)
 18:40 X/f «Знахаря» 1-2 серия (12+)
 21:20 X/f «Звѣзды на крыльях» (12+)
 22:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 23:50 Т/с «Охота на лис» 1-2 серии (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮНЯ

01:35 Т/с «Охота на лис» 3-8 серии (12+)
 06:50 X/f «Голубая стрела» (12+)
 08:20 Спец. репортаж «Русский - это то, что в тебе...» (12+)
 08:40 «МультУтро» (6+)
 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 11:00 Спец. репортаж «Органический путь развития» (12+)
 10-11 серии (12+)
 11:25 X/f «Первый троллейбус» (12+)
 13:10 X/f «Знахаря» 1-2 серии (12+)
 15:50 X/f «Зелѣные цепочки» (6+)
 17:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 18:25 Спец. репортаж «Деньги не про нашу честь» (12+)
 18:50 X/f «Кольцо из Амстердама» (12+)
 20:30 X/f «Первый троллейбус» (12+)
 22:10 X/f «Их знали только в лицо» (12+)
 23:55 X/f «Звѣзды на крыльях» (12+)

Товарищ!
Идёт подписка на газету ставропольских коммунистов «Родина» на второе полугодие 2024 года.
ПА-157
«Родина» нужна всем!

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ИЮНЯ

01:30 X/f «Пѣтр Первый» (12+)
 03:25 X/f «Пѣтр Первый» 2-я серия (12+)
 05:35 X/f «Их знали только в лицо» (12+)
 07:25 X/f «Зелѣные цепочки» (6+)
 09:00 «МультУтро» (6+)
 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 11:00 Спец. репортаж «Органический путь развития» (12+)
 11:25 X/f «Кольцо из Амстердама» (12+)
 13:05 X/f «Первый троллейбус» (12+)
 14:45 X/f «Их знали только в лицо» (12+)
 16:30 X/f «Зелѣные цепочки» (6+)
 18:05 Спец. репортаж «Деньги не про нашу честь» (12+)
 18:35 X/f «Следую своим курсом» (12+)
 20:15 X/f «Тревожный месяц вересень» (12+)
 22:00 Информационная программа «Темы дня»
 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 23:10 «Стоит задуматься» (12+)
 23:35 Т/с «Охота на лис» 8-9 серии (12+)
 02:00 Информационная программа «Темы дня»
 02:15 X/f «Следую своим курсом» (12+)

ВТОРНИК, 11 ИЮНЯ

04:00 X/f «Тревожный месяц вересень» (12+)
 05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 06:45 Спец. репортаж «Семейный круг» (12+)
 07:15 Т/с «Охота на лис» 8-9 серии (12+)
 09:00 «МультУтро» (6+)
 10:00 Информационная программа «Темы дня»
 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 11:15 «Стоит задуматься» (12+)
 11:40 X/f «Следую своим курсом» (12+)
 13:20 X/f «Тревожный месяц вересень» (12+)
 15:10 Т/с «Охота на лис» 8-9 серии (12+)
 16:55 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 18:00 «Стоит задуматься» (12+)
 18:25 X/f «Клятва» (12+)
 20:30 X/f «Ключи от неба» (12+)
 22:00 Информационная программа «Темы дня»
 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 23:10 Спец. репортаж «170 килограммов на гектар» (12+)
 23:35 Т/с «Охота на лис» 10-11 серии (12+)
 02:00 Информационная программа «Темы дня»
 02:15 X/f «Клятва» (12+)

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

04:20 X/f «Ключи от неба» (12+)
 05:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 06:50 Спец. репортаж «От роддома до погоста» (12+)
 07:15 Телевизионный сериал «Охота на лис» 10-11 серии (12+)
 09:00 «МультУтро» (6+)
 10:00 Информационная программа «Темы дня»
 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 11:15 Спец. репортаж «170 килограммов на гектар» (12+)
 11:40 X/f «Клятва» (12+)
 13:45 X/f «Ключи от неба» (12+)
 15:15 X/f «Пираты Тихого океана» 1-2 серии (6+)
 18:00 X/f «Ах, воведиль, воведиль...» (12+)
 19:20 X/f «Демидовы» 1-2 серии (12+)
 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
 23:10 Спец. репортаж «Русский вид спорта» (12+)
 23:35 Телевизионный сериал «Охота на лис» 12-13 серии (12+)
 02:00 Информационная программа «Темы дня»
 02:15 X/f «Ах, воведиль, воведиль...» (12+)

Редакция газеты «Родина» приглашает к сотрудничеству авторов

Если вы чувствуете в себе творческий порыв писать для жителей нашего региона интересные материалы о том, какими проблемами и радостями они живут, что происходит в крае, городе, районе, то мы ждѣм вас!

Главное требование - материал должен быть написан вами, а не скопирован откуда-нибудь. Если вы хотите опубликовать новость в нашей газете - она должна быть написана вами по имеющимся данным новостного события.

Адрес: Ставрополь, ул. Артѣма, 25
stavropol-kprf@mail.ru
тел. 8(8652)24-20-65.

Первичная партийная организация села Малая Джалга и Апанасенковский РК КПРФ выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти **КОВАЛЕВСКОЙ Екатерины Семѣновны**.

Скорбим вместе с вами и разделяем горечь невосполнимой утраты. Добрая память о Екатерине Семѣновне навсегда останется в наших сердцах.